易门县安监局2015年依法行政
工作基本情况
2015年，易门县安全生产监督管理局按照推进依法行政，提高依法行政水平和成效的要求，紧紧围绕依法监管安全生产这一主线，认真贯彻安全生产法律法规规章，着力推进安全法治，基本情况如下。
一、基本情况


（一）强化学习，提升素质。学习法律法规和制度是更新和丰富政策法规知识，提升政策法规水平和工作能力的根本要求，是推进依法行政，提升行政效能的需要。今年以来，我单位围绕县委、县政府和上级安监部门的工作决策和部署，通过集体学习、自学和参加培训的方式，认真学习有关法律法规和规章制度，重点学习新《安全生产法》及修订完善的安全生产法律法规规章和有关文件精神。通过学习，进一步增强执行法律法规和制度的意识、自觉性与能力。

（二）强化执法，提升法治效能
 1.强化执行安全生产法律法规和规章，规范执法行为。以开展安全生产大检查长效机制建设为主线，贯彻执行以新《安全生产法》为核心的安全生产法律法规规章和政策规定。把安全生产法律法规规章及有关制度的规定与要求落实到安全生产监管工作中，从完善执法程序、规范执法文书等方面入手，进一步规范行政行为，强化监管执法，安全监管效率、质量提升，行政效能进一步提高，安全生产工作全面推进，安全生产形势进一步好转。

（1）规范行政许可行为。认真贯彻《行政许可法》、《安全生产法》、《安全生产许可证条例》及有关法规、规章。重点对对非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹等行业领域的企业安全条件和从业人员安全资格等进行严格审查，实行持证生产经营建设。通过取证、换证、证件定期审查、关停不具备安全生产条件的企业，严格执行安全生产“三同时”制度，使行政许可事项办理及责任追究做到依法依规。促进以严把安全准入关推动源头治理安全生产隐患，督促改善安全生产条件和环境。办理行政许可事项22件，290户企业（经营户）持证生产经营，3500名企业负责人、安全管理人员和特种作业人员依法持证上岗。

（2）规范行政处罚行为。按照严格执法，规范执法，正确处理好情与法，利益与法，权力与法，安全与生产，安全与效益的辩证关系，维护法治尊严与权威，维护和促进公平正义的要求，加强和改进安全生产行政处罚工作。一是按《生产安全事故报告和调查处理条例》及《工伤保险条例》等规定，报告、调查、处理生产安全事故，使“四不放过”原则充分体现在事故查处环节上。查处事故6起，到期结案率达100%。通过依法追究事故责任，以事故教训警示和推动安全生产。二是按《安全生产违法行为处罚办法》等规定，严肃查处各类安全生产非法违法行为。突出对非煤矿山（含尾矿库）、危险化学品、烟花爆竹、冶金、建筑施工等行业（领域）的非法违法生产经营建设行为的整治。截至目前，共出动执法检查人员1700人次，检查各类企业（经营户）1250户次，查出各类非法违法和违规违章行为810起，查处率达99%，依法收缴和销毁烟花爆竹50件、价值8万元，取缔非法探矿采矿点5个，整治违法采矿3起，对非法违法行为和安全生产事故实施行政处罚81.95万元，其他行业领域“打非治违”工作取得实效。
（3）规范其他执法行为。按照安全生产法律、法规、规章要求，切实履行安全生产综合监管职责，重点抓好非煤矿山、危险化学品（含危化品类农药和非药品类易制毒化学品）、烟花爆竹安全生产日常监管、隐患排查整治、宣传教育、职业病防治等工作；协同相关部门抓好其他行业（领域）的安全生产监管工作，保障人民群众生命财产安全，推动全县安全发展。
深查重治隐患，强化安全基础，严防较大以上事故发生。1—11月全县共排查整治各类安全生产隐患1100项，整改率100%。对19项重大安全隐患实行省、市、县挂牌督办，除明年到期的以外，完成14项隐患整治，其余隐患整治稳步推进，促进了安全生产条件和环境逐步改善。
强化宣传教育，提升安全生产素质，营造安全发展环境。组织安全生产培训41期2921人次，开展安全宣传、警示教育和咨询等活动11次，发放安全宣传材料2.7万份，广电安全之窗每月1期、播出新闻44条，张贴悬挂标语图画250幅，出黑板报310期次，制作并巡展宣传展板5块。
开展应急演练，推进应急救援能力建设，有效处置各类生产安全事故，共开展应急演练130户次、6千人次参与，投入经费43万元，动用装备、车辆810台次。有效处置一般事故6起，未发生次生事故，督促企业办理工伤事故203起。

抓职业病防治，推进职业健康安全工作。91户重点企业职业危害申报率达98%。38户企业3649人进行了职业健康体检和建档，46户企业职业卫生基础建设取得成效、12户和3户企业分别开展职业病危害因素现状评价和职业病危害控制效果评价，9户企业落实职业卫生“三同时”工作，职业危害违法行为查处2起、警告46起。91户企业开展了《职业病防治法》宣传周活动。
抓机制建设，推动安全监管方式转型。全面落实省安全生产大检查长效机制管理办法，核对筛选116企业进行大检查长效机制推广运用工作，监管对象目录信息100%上墙，以市县确定的14户试点企业为切入点和突破口，把试点工作扩展到安监部门监管的72户在生产经营企业，网上数据库建设取得进展,促进了安全监管方式向信息化动态监管转变。
开展专项整治，促进本质安全。46户冶金、有限空间作业、液氨使用、粉尘防爆企业专项整治取得明显成效。制定并启动非煤矿山转型升级方案，目前已关闭2座矿山。
抓责任体系建设，促进责任落实。推进安全生产责任在县、乡镇（街道）、村委会（社区）“三级五覆盖”。116户企业以背书签名等方式落实主体责任“五落实五到位”的规定，35户规模以上企业取得进展。将19个重点监管单位和20户重点企业的安全生产工作细化、量化到安全生产责任书中，纳入全县效能建设进行统一考核管理。

在抓好职责范围内工矿商贸企业安全生产工作的同时，协同公安、交通、住建、农业等相关部门抓好其他行业领域安全检查、隐患排查整治、宣传教育等工作，各项目标任务按进度推进。
通过开展以上工作，安全生产执法工作得到加强和推进，到目前为止，未发生行政复议被撤销和行政诉讼败诉的案件、影响社会稳定的群体性事件及失职渎职与腐败案件。
    2.认真遵守和执行《公务员法》及配套法规规章。通过加强学习，进一步掌握公务员任职条件、应履行的义务及公务员培训、考核和处分等知识，进一步提高遵守和执行《公务员法》、《公务员培训规定》、《公务员考核规定》等法律法规规章的意识、自觉性和能力，增强工作责任感、紧迫感和积极性，紧紧围绕抓好安全生产这一中心工作认真履职，《公务员法》及配套法规的规定和要求在各项工作中得到贯彻执行。全年未发现违反《公务员法》及配套法规规章的行为。
 3.认真遵守保密法律法规规章。通过强化学习，进一步掌握保守国家秘密的法治知识与业务知识，增强保守国家秘密和工作秘密的意识、自觉性和能力。结合工作岗位和实际，落实保密责任，履行保密承诺，加强警示教育，强化保密工作的检查、督促。加强计算机及网络、涉密载体的管理，强化上网信息审查工作，截至目前审查上网信息126条。促进保密工作依法依规进行，至今，未发生失、泄密案件。
4.认真遵守和执行有关法律法规与制度。结合本单位工作职能和实际，认真学习、领会和贯彻执行党建、党风廉政建设、社管综治、道路交通、消防、信访、禁毒、财务等方面的法律法规规章和制度，进一步规范行为，加强和推进以上各项工作，使其与安全生产工作协调推进，全面推进效能建设，提升工作效能。

二、今后工作重点

（一）结合工作职能、工作实际和形势与理论的新发展，全面、深入学习有关履职的法律法规和规章，增强学习的针对性和前瞻性，全面掌握、更新履职所需的政策法规知识和业务知识，奋力提升履职能力。

（二）深入基层和一线加强工作调研，增强遵守、执行法律法规及规章的自觉性和能力，把法律法规及规章转化为推动各项工作的新思路、新举措和动力。

（三）加强和推进从严执法、文明执法、规范执法，提升依法行政能力和效能。重点强化执行安全生产法律法规和规章，全面提升安全生产保障能力，为全县经济社会发展走在省、市前列创造良好的安全环境。
易门县安全生产监督管理局
2015年11月26日 
PAGE  
1

