易门县安全生产行政执法机构基本情况
近几年来，易门县安全生产行政执法机构建设有了一定发展，为促进安全生产行政执法，推动安全发展发挥了应有作用，但与安全发展要求有差距，需着力解决行政执法力量和能力建设等问题，以更好地适应和推动安全发展。
一、基本情况

易门县安全生产监督管理局安全生产监察大队于2008年成立，属县安监局下属的全额拨款事业单位（非独立核算单位），经费合并县安监局统一核算。编制7人，现实有5人，实际从事安全生产执法监察1人（不含聘用1人），其余4人从事局机关安全生产监管。年龄结构31—40岁3人，41—50岁2人。学历结构：本科5人。专业结构：化工1人、法律3人、其他理工专业1人。目前，主要履行安全生产行政处罚职责，对非法违法行为的查处由监察大队牵头，局属相关股室配合。对工亡事故的查处，与局属相关股室和有关部门联动依法查处。乡镇、街道、工业园区无安全生产行政执法机构。
二、硬件和经费情况

目前，监察大队无执法车编制，执法用车和现场执法设备、办公设备的使用由局机关统一安排。经统计，人均办公用房12平米、达标100%。业务用房115平米、达标97.8%。现场监督检测设备、现场执法与调查取证分析设备、监管执法配套设备等装备26台、达标82.5%。2015年执法经费8.5万元(公用经费3.5万元、专项经费5万元)，人均17000元（人均公用经费和专项经费分别为7000元和10000元）。2015年同比人均增加2000元，增于公用经费中的旅差费,2016年预算未增加经费。
三、存在问题
一是因安全监管任务繁重，按监察大队编制调入的人员多数从事安全生产监管。乡镇（街道）、工业园区无安全生产行政执法编制和机构。
二是执法经费不足。
三是无执法车编制，这与履行安全生产行政执法的职能不相称。除车辆外的执法装备还不能完全满足行政执法需要，部分装备使用技能需提升。
四是行政执法力度不够。
四、建议和举措
（一）抓学习培训，强化执法素质。抓学习培训制度化、常态化。市以上安监部门应每年至少组织一次县级行政执法人员业务培训。以形式多样、效果显著的培训方式提升培训质量。紧密结合安全生产理论、政策法规和安全技能的新发展，紧扣安全生产行政执法特点和要求，丰富和更新具有理论性、技能性、针对性、操作性和前瞻性的培训内容，突出现场监督检查、现场执法与调查取证、完善执法程序、规范执法行为和文书内容为重点的培训，全面提升以法治素质和专业素质为重点的综合素质。 


（二）抓力量建设，强化安全执法能力。要根据安全生产行政执法任务和安全发展要求，落实安全生产行政执法编制，配强配足工作人员。县以下执法机构执法任务繁重，要把保障编制的重点放在县级行政执法机构，要通过增加安全监管编制减少调用行政执法人员的现状。既要促进执法队伍年轻化，更要注重素质建设，全面提升执法能力，实现能力化和勇于担责履职。建议各级政府把安全生产行政执法机构列为政府执法部门管理，落实执法部门应享有的政策。

（三）抓技术装备建设，提升执法科技含量和成效。要加大安全执法经费、现场监督检测设备、现场执法与调查取证分析设备、监管执法配套设备等装备投入，建立随经济发展逐年递增执法经费和装备建设资金的财政投入机制，以提高技术装备水平提升安全执法能力、效率和效能。建议政府落实县级安全生产行政执法车编制1辆，各乡镇、街道和工业园区应保障安全生产行政执法用车。

（四）抓能力建设，拓展工作新局面。要把严格、公正、规范、文明执法的能力、现场监督检查能力、现场执法与调查取证分析能力、隐患排查能力、安全现状分析评估能力、应急救援处置能力和推进安全发展的建设性、创新性、前瞻性、预见性的谋事建言能力作为重点，狠抓安全执法能力建设。造就安全执法知识丰富、视野开阔、经验丰富、创新能力强、勤政高效、廉政节俭的安全执法队伍。

   （五）抓廉洁自律建设，增强拒腐防变能力。要把清正廉洁立身、为民服务作贡献的理念始终贯穿于安全生产执法工作中，正确树立和践行利益观、权力观和福祉观。始终对自己高标准、严要求，树立对安全发展事业高度负责的理念，培养强烈的事业心、责任感和担当精神。以党纪国法和方针政策为工作准绳，以道德风尚和清正廉洁为立身之本，以服务民众为主线，以实现安全发展，高度维护和促进人民群众生命财产安全为工作目标，努力修身强素质，尽心竭力做好执法工作。始终以务实作风、开拓进取、严以律己、善创佳绩、廉洁品格和奉献精神引领、推动安全生产工作。
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