《易门县应急物资协调共用制度（试行 ）》解读

为探索建立“全灾种、大应急”新形势下常态储备归口管理、应急指挥统一调度的应急物资协调共用机制，明确紧急状态下各类应急物资的调拨使用流程，提高应急物资调配效率和资源统筹利用水平，切实保障各类突发自然灾害和生产安全事故高效有序处置。按照易门县委、县政府有关要求，结合我县各类应急物资储备管理责任分设于各职能部门的实际，特制定了易门县应急物资协调共用制度（试行），现解读如下：
一、调拨使用范围
对本制度所称应急物资的定义、种类、日常储备和维护管理职责归属和调拨使用的前提进行了明确规定。是县、乡两级政府和所属部门紧急情况下为应对和处置自然灾害、安全生产类突发事件，调拨使用各职能部门和有关单位储备的应急物资而做出的规定。
二、调拨使用条件
对应急物资调拨使用的原则和条件进行了明确规定。即：按照先乡级后县级、先政府储备后社会筹集的原则组织实施。明确了以下4种情形可调拨使用应急物资：达到县级启动各相关专项预案应急响应的；乡级启动各相关专项预案应急响应，但当地物资储备不足的；未达到响应条件，但经县级应急处置救援救灾工作组现场了解情况后，认定确有必要调拨应急物资予以支援的；县委、县政府决定调用应急物资的其他情形。匀“，

 三、调拨使用程序
对达到调拨应急物资使用条件的申请、审批、调拨和配送、接收、回收和返还、费用保障6个环节进行了明确规定。按照“统一调拨、协调联动、就近便利、快速调用”的原则和有关规定及时做好应急物资调拨使用各项工作。
（一）申请。明确了申请调拨使用应急物资的2种情形、申请程序和申请内容。即：县级启动应急响应的，由各应急处置专项指挥部下设的物资保障工作组向对口的专项指挥部提出应急物资使用申请。县级未启动应急响应的，由乡镇级人民政府（街道办事处）或有关议事协调机构向对口的县级有关议事协调机构办公室提出应急物资使用申请。
申请内容主要包括：突发事件和造成损失基本情况，需救援救助人员数量，需县级调拨支援的应急物资清单等。
（二）审批。明确了审批的2种情形和审批权限。即：县级启动应急响应的，经相关应急处置专项指挥部指挥长或受委托的副指挥长审批同意。县级未启动应急响应的，县有关议事协调机构办公室根据申请并了解核实相关情况后，报对口的县议事协调机构主任（指挥长）或受委托的副主任 （副指挥长）审批。
（三）调拨和配送
明确了根据应急物资调用函组织应急物资调拨和配送的规定。即：各单位接到县有关议事协调机构办公室或相关应急处置专项指挥部的应急物资调用函后，负责组织实施应急物资的紧急调用和配送工作，并按时限要求送达目的地交予接收使用方。
（四）接收
明确了应急物资申请使用单位接收应急物资的规定。即；及时清点、验收并做好交接手续，数量或质量存在问题的，及时向调出单位协调处理并向发函机构进行情况反馈。
（五）回收和返还
[bookmark: _GoBack]明确了应急物资使用的原则和应急处置救援救助等任务结束后应急物资回收和返还的规定。即：按照谁使用、谁负责的原则，由应急物资调出单位指导接收使用单位组织救援设备、装备等重复使用类物资的清理、回收并返还；不能重复使用或使用过程中损毁灭失的物资，由接收使用单位出具书面情况说明，反馈物资调出单位，并协助办理固定资产核销手续。
（六）费用保障
明确了调拨使用物资所产生费用的支付责任。即：调拨使用物资所产生的装卸费、运输费、维修维护费、清理回收费，以及调用社会组织物资的补偿费用，由接收使用单位负责支付。
四、保障措施和要求
明确了强化协调联动、及时更新信息、加强运输保障3项措施和要求。
（一）强化协调联动。要求建立健全和落实责任主体既要各司其职、各负其责，又要加强协调联动，合力做好应急物资协调共用的机制，确保突发事件应对处置工作及时、高效、规范、有序开展。
（二）及时更新信息。要求县、乡两级应急物资储备单位建立健全情况明、底数清的各类物资出入库台账，同时加强应急物资日常管理维护，确保紧急情况下调得出、能使用，并加强与县减灾委办公室的信息共享。
（三）加强运输保障。要求县、乡两级应急物资储备单位与物流公司、运输企业等单位签订应急物资紧急调拨运输保障协议，确保应急物资调拨配送及时、高效。
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