转发《云南省安全生产领域举报奖励办法》

政策解读

为更好地领会、掌握和运用《云南省安全生产领域举报奖励办法》，现将该办法政策解读转发如下：
一、文件制定依据说明

2021年修订的《中华人民共和国安全生产法》第七十六条规定，县级以上各级人民政府及其有关部门对报告重大事故隐患或者举报安全生产违法行为的有功人员，给予奖励。2022年4月，国务院安委会制定部署的安全生产十五条措施明确“重奖激励安全生产隐患举报。鼓励社会公众通过政务热线、举报电话和网站、来信来访等多种方式，对安全生产重大风险、事故隐患和违法行为进行举报。用好安全生产‘吹哨人’制度，鼓励企业内部员工举报安全生产违法行为。负有安全生产监督管理职责的部门要及时处理举报，依法保护举报人，不得私自泄露有关个人信息；根据风险程度落实举报奖励，对报告重大安全风险、重大事故隐患或者举报安全生产违法行为的有功人员实行重奖。”

今年，王予波省长、刘非常务副省长多次要求建立举报奖励机制，激励和引导人民群众对安全生产工作积极监督举报。原省安监局于2012年出台的《安全生产举报奖励办法》，与2018年原国家安监总局、财政部制定印发《安全生产领域举报奖励办法》的有关条款、奖励标准已不相适应。因此，急需制定出台我省安全生产举报奖励办法，通过奖励举报，鼓励社会监督，及时发现和消除安全隐患，及时制止安全生产违法行为，维护安全生产形势稳定。

本办法主要依据《中华人民共和国安全生产法》《安全生产领域举报奖励办法》（安监总财〔2018〕19号）、《矿山安全生产举报奖励实施细则（试行）》（矿安〔2021〕47号）、《云南省细化落实安全生产十五条措施工作方案》。

二、规定的主要内容和措施

《云南省安全生产领域举报奖励办法》共6章25条，由总则、举报奖励范围、举报及受理、举报奖励、监督管理、附则等6部分组成。主要规范了举报奖励范围、受理程序、兑付方式、监督管理责任等，主要内容为：

第一章总则，共4条。主要内容为制定本办法的法律、法规、文件依据、适用范围，明确举报人范围、受理部门，规定了举报奖励遵循的原则。

第二章举报奖励范围，共4条。主要内容为奖励举报的条件，对重大事故隐患进行解释界定，对安全生产违法行为进行列举说明，并明确不能奖励的范围。

第三章举报及受理，共5条。主要内容为负有安全监管职责的部门的职责，举报的形式、途径、内容，举报的转办，举报办理时限和管辖。

第四章举报奖励，共5条。主要内容为资金安排，兑付方式，奖励标准，明确多人多次举报、多人联名举报和单位举报的奖励方式，领取奖励的期限，匿名举报的奖励领取方式。

第五章监督管理，共5条。主要内容为保护举报人合法权益，明确举报人义务，受理单位的职责，保密规定，上级督办下级的情形。

第六章附则，共2条。主要内容为明确解释权，说明各州市可以自行制定具体实施办法，规定了本办法于2023年1月1日起施行。

三、文件制定程序说明

本办法起草后，按照规范性文件制定有关规定，2022年7月，先后向各州市人民政府、省财政厅、有关省级部门及省应急厅机关各处室征求了意见建议；8月5日至22日，向社会公开征求意见建议。在征求意见过程中共收到15条意见建议，经审核采纳13条。经省应急厅行政审批处（政策法规处）合法性审核后，经省应急厅第6次厅长办公会议审议通过。转交省财政厅会签时，省财政厅提出1条修改建议，已采纳进行修改。2022年10月18日，省应急厅、省财政厅联合印发。

四、文件执行日期说明

本办法印发日期是2022年10月18日，施行日期是2023年1月1日起。

 



