
附件4
中国共产主义青年团易门县委2023年

预算重点领域财政项目文本公开

项目名称

团县委、县青联和县少工委工作经费

立项依据

依据易门县人民政府会议纪要〔2014〕58号，经易门县第十六届人民政府第十八常务会议通过，为保障共青团易门县委开展青年马克思主义培训、少先队辅导员培训、五四青年节等共青团活动经费，将团县委、县青联和少工委工作经费纳入预算。

项目实施单位

中国共产主义青年团易门县委员会

项目基本概况

共青团易门县委是县委领导下的群团组织，目标：1.开展好每年易门县青年马克思主义培养暨团干部培训班、易门县少先队辅导员培训班；2.推进县域共青团基层组织改革，在各乡镇（街道）挂牌成立青年之家；3.认真组织开展“五.四”青年节、少先队建队日活动，组织全县团员青年开展好主题团、队日活动；4.强化基层组织建设，做好团员发展、团组织建设和“网上共青团”建设等工作。

项目实施内容

（一）青年马克思主义培养暨易门县团干部培训。按照团市委工作安排，县级团委每年召开一次为期2天的青年班培训，培训人员为全县7个乡镇（街道）和县直各单位团干部100余人，旨在贯彻落实党的二十大精神和团十九大精神，提高团干部业务素质能力。

（二）易门县少先队辅导员培训。按照团市委工作安排，县级团委每年召开一次为期2-3天的少先队员辅导员培训班，培训人员为全县各中小学少先队辅导员60-70人，深入贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》，推动少先队改革落实落地，增强易门县少先队辅导员和学校、社区少工委主任的凝聚力和专业素养。

（三）开展青年之家建设。落实县域共青团基层组织改革，聚焦强化党的青年工作阵地政治功能，主动适应新时代团员青年分布聚集特点和青年工作组织形态多样化的需要，进一步激发基层团组织的工作活力和效能，增强团组织对青年的吸引力和凝聚力，在全县七个乡镇街道挂牌成立青年之家。

（四）开展主题团队日活动。进一步拓展辖区团员青年深入开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育的深度和广度，切实加强对广大团员青年的思想政治引领，永远听党话、感党恩、跟党走。根据时间节点题团日活动。

资金安排情况

按照易门县人民政府会议纪要〔2014〕58号，2023年团县委、县青联和少工委工作经费预算5.00万元。具体支出进度和资金支出安排按照合同约定和项目实施计划执行。
项目实施计划

（一）绩效评价部分

项目入库评审及相关工作开展时间为2023年全年。

（二）财政监督检查

财政监督检查时间为2023年1月-12月。

（三）资产清查

清查时间为2023年1月-12月。

项目实施成效

（一）青年马克思主义培养暨易门县团干部培训暂未开展。按照团市委工作安排及年初计划，县级团委将在下半年采用集中授课、专题研讨、现场观摩、实践锻炼等方式开展为期2天的培训工作。
（二）易门县少先队辅导员培训暂未开展。按照团市委工作安排，县级团委将在下半年举办“易门县2023—2024学年少先队辅导员培训班暨第三届少先队活动课大赛”，届时将采取集中授课、专题研讨、现场观摩、技能教学、实地交流等形式开展为期2天的活动。
（三）青年之家建设工作正在进行中。着力打造青年文明实践品牌，在7个乡镇（街道）挂牌“青年之家”并投入使用，让团组织活动更加多样，帮助青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。
（四）根据时间节点开展主题团队日活动。3·5学雷锋月组织各级团组织开展“传承雷锋精神 砥砺奋斗青春”主题团日活动，以专题学习、主题活动等形式践行雷锋精神；五四青年节开展“勇担新使命 奋进新征程”主题系列活动，以入团仪式、演讲比赛、青年座谈会、表彰优秀等活动形式大力弘扬“五四”精神，引导广大团员青年凝心聚力，展现青春风采。


